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       Αποστολή με ηλεκτρονικό
                   Ταχυδρομείο

Προς   Υπουργείο Εργασίας και
            Κοινωνικής Ασφάλισης
            Υπηρεσία Συντονισμού
             Γραφείο Νομικών και
       Κοινοβουλευτικών   Θεμάτων

Θέμα: Εξέταση Αναφοράς στη Βουλή σχετικά με την ασφαλή λειτουργία των χώρων θεαμάτων
Σχετ.: α) Η με αρ. πρωτ. 628/22-11-2023 Αναφορά των βουλευτών ΣΥΡΙΖΑ κ. κ. Κ. Μάλαμα, Γ. Γαβρήλου, Π. 

Πούλου.
β) To με αρ. εσωτ. πρωτ. 723/23-11-2023 δικό σας διαβιβαστικό.

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά των βουλευτών ΣΥΡΙΖΑ κ. κ. Κ. Μάλαμα, Γ. Γαβρήλου, Π. Πούλου, σας γνωρίζουμε τα 
εξής:

Η επιθεώρηση εργασίας είναι η υπηρεσία που κατά κύριο λόγο επιβλέπει την εφαρμογή των διατάξεων της εργατικής 
νομοθεσίας στον κύριο όγκο των  επιχειρήσεων του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα και παράλληλα ερευνά τα αίτια και 
τις συνθήκες όλων των σοβαρών και θανατηφόρων εργατικών ατυχημάτων που λαμβάνουν χώρα σε αυτές, 
συντάσσει εκθέσεις με επισήμανση των παραβάσεων που σχετίζονται με την ασφάλεια και υγεία των εργαζομένων με 
σκοπό την αποφυγή επανάληψής τους, ενώ υποβάλλει μηνυτήρια αναφορά σε περίπτωση που από τη διερεύνηση 
προκύψουν ευθύνες για την επιχείρηση. Πυρήνα του σχετικού εργατικού νομοθετικού πλαισίου στην Ελλάδα, το οποίο 
περιλαμβάνει πληθώρα επιμέρους νομοθετημάτων για γενικούς και ειδικούς επαγγελματικούς κινδύνους ή χώρους 
εργασίας, αποτελεί ο Κώδικας Νόμων για την Υγεία & Ασφάλεια στην Εργασία (ΚΝΥΑΕ) που κυρώθηκε με το άρθρο 
πρώτο του ν. 3850/2010 (ΦΕΚ Α’ 84) και στο οποίο περιγράφονται οι βασικές απαιτήσεις εργοδοτών και εργαζομένων, 
καθώς και οι συναφείς θεσμοί παροχής υπηρεσιών προστασίας και πρόληψης (τεχνικός ασφαλείας, ιατρός εργασίας, 
Επιτροπή Υγείας & Ασφάλειας των Εργαζομένων, κ.λπ.). 

Σημειώνουμε ότι για την Επιθεώρηση Εργασίας συνιστά κύριο στόχο η πρόληψη και η αντιμετώπιση της 
παραβατικότητας στον τομέα της ασφάλειας και υγείας στην εργασία σε όλους τους κλάδους οικονομικής 
δραστηριότητας, συμπεριλαμβανομένου του κλάδου θεαμάτων-ακροαμάτων, όπου οι υπηρεσίες μας έχουν διερευνήσει 
όλα τα εργατικά ατυχήματα και τις καταγγελίες που αναγγέλθηκαν, ενώ επιπλέον κατά το έτος 2023 (έως και σήμερα) 
έχουν πραγματοποιηθεί 57 έλεγχοι σε σχετικές με το χώρο των θεαμάτων δραστηριότητες.

Περαιτέρω, ο σχεδιασμός των ελέγχων γίνεται στη βάση της αξιολόγησης κινδύνου (risk analysis) και αποσκοπεί στην 
αποτελεσματική εποπτεία των επιχειρήσεων/οικονομικών δραστηριοτήτων, ως προς τη συνεπή εφαρμογή της εργατικής 
νομοθεσίας και της νομοθεσίας για την υγεία και ασφάλεια στην εργασία, την καταπολέμηση κάθε παραβατικότητας, την 
προστασία των εργαζομένων, τη δραστική μείωση των εργατικών ατυχημάτων και την εν γένει εύρυθμη λειτουργία της 
αγοράς εργασίας.
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Σε κάθε περίπτωση, εκ μέρους της Επιθεώρησης Εργασίας καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια με συνεχή παρουσία 
στους χώρους εργασίας, τόσο για την εδραίωση νοοτροπίας πρόληψης του επαγγελματικού κινδύνου από τους 
εργοδότες και τους εργαζομένους, όσο και για την επιβολή της κειμένης νομοθεσίας για την ασφάλεια και υγεία στην 
εργασία.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.
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